



网上选宿舍、刷脸报到

扬州市职业大学迎新入学很“智慧”

10月17日、18日，扬州市职业大学迎来了5000余名2020级新生。在报到现场，现代快报记者看到由于“智慧迎新”平台系统的投入使用，实现了新生“刷脸”快捷报到。

根据学校疫情防控工作要求，2020级新生们与家长告别后，入校门口的安全测温区，由工作人员对每一位新生进行体温检测与筛查，体温正常的新生方可入园。

进入校园后，学校志愿者引导新生至迎新接待处办理报到手续，逐步完成相关流程。与以往不同，今年在报到现场竖起了一块大屏，大屏上实时显示着新生报到的相关数据。据了解，这块大屏是该校全新投入使用的“智慧迎新”平台，通过对迎新业务的梳理和流程再造，服务前置、数据驱动，提供了“一站式”迎新服务。报到前，新生通过迎新平台完成基础信息采集、绿色通道申请、学费缴纳、军训服装预订、宿舍床位选择、办理团组织关系等环节。

在报到现场，采用人脸识别技

术对新生身份进行核验，真正实现了“刷脸”报到。据扬州市职业大学现代教育技术中心主任章强介绍，“智慧迎新”平台实时抓取数据，统计、分析各学院新生报到情况、各环节办理情况，并及时投射在现场的大屏上，从而实现学校各部门间的无缝合作，提高新生接待的工作效率。

为了迎接来自大江南北的新生们，让他们更快熟悉学校环境、融入校园生活，扬州职业大学用创意和爱心温暖新生的报到之旅，精心策划迎新打卡活动。进入学校西大门，映入眼帘的是10月15日刚完成的环保新地标，很多新生来拍照打卡。该地标以生态环保为主题，学生回收数千个废旧矿泉水瓶，利用焊接工艺，组成“我爱扬州职大”的英文缩写，呼吁全校师生一起热爱学校、爱护环境。

现代快报记者了解到，学校团委发起环保地标制作的倡议后，全校师生热烈响应，纷纷加入义务清理学校及周边垃圾和捡拾废弃矿

泉水瓶的队伍，数千个废旧矿泉水瓶很快就筹集到位。学生会的同学在艺术学院专业教师的指导下，不断调整方案和造型，不仅将该地标打造成了校园内一个新的“网红打卡点”，还进一步增强了学校师生的环保意识。

在现场记者看到，迎新广场北侧一棵石榴树也成了新生们的“网红打卡点”。据介绍，扬州职业大学机械工程学院积极挖掘扬州地方红色教育资源，以扬州籍革命烈士、长篇小说《红岩》中许云峰的原型许晓轩为对象，探索契合青年学子个性心理特征的教育方式，选取许晓轩烈士手植石榴树上盛开的如火石榴花为象征，凝练出以“忠诚、奋斗、担当、奉献”为主要内涵的“石榴花”精神。这棵石榴树就是“石榴花”精神的象征。新生们纷纷表示，要传承“石榴花”精神，扛起时代的担当，努力学习，争取毕业时以优异的成绩和熟练的技能回报社会，报效祖国。

郭雨阳 桑静 顾潇

泰兴29个重大项目集中开工

10月15日上午，泰州泰兴市在虹桥工业园区举行重大项目集中开工暨宝能智能绿色住宅科技产业园项目开工仪式，29个重大项目集中开工，计划总投资85.9亿元。

本次集中开工的29个项目，既有打破我国OLED（有机发光二极管）材料壁垒的新型OLED项目，也有新材料科技创新平台

项目，还有上市公司宝能智能绿色住宅科技产业园项目。其中5亿元以上项目6个，10亿元以上项目2个，外资项目7个。与以往相比，聚焦了一些补链、强链、延链的产业项目，这批新项目的落地建设，将有效助力该市产业发展筑高台、站高处，推动区域经济发展实现高质量发展。

徐益凡 尹有文

首届泰州高港螃蟹节开幕

10月18日上午，2020年首届高港江清水螃蟹节在高港区胡庄镇拉开帷幕。今年，胡庄镇将有600多吨清沙蟹陆续上市，成为市民餐桌上的美味。

开幕式现场，大家近距离观看了胡庄镇蟹黄肉包的制作流程，专业人士在现场拆蟹、剔蟹、揉面和包制。活动现场还邀请了12名螃蟹捆扎高手展示娴熟的螃蟹捆扎技艺。

据悉，泰州高港胡庄镇地处沿江平原高沙土区域，养殖螃蟹具有得天独厚的资源优势，是江

水清沙螃蟹的发源地、主产区，目前螃蟹养殖面积占全区一半以上。近年来，该镇大力推动乡村振兴战略，充分利用靠近长江岸线的地理优势和高沙土渗漏快的特点，大力推广螃蟹提水养殖，形成了“江水清沙”螃蟹品牌特色养殖。江清水螃蟹个大肉肥，以“青背、白肚、金爪、黄毛、红膏”等特点遐迩闻名，荣获国家级无公害农产品认证和江苏省名牌农产品称号，已成为全镇特色农业产业的亮点和对外交流的一张名片。

杨鼎 刘向阳 毛晓华

泰州CPI涨幅重回“1时代”

近日，现代快报记者从国家统计局泰州调查队了解到，今年9月泰州居民消费价格指数为101.9，即CPI（消费者物价指数）同比上涨1.9%，涨幅较8月回落0.4个百分点，这是自今年3月以来连续第6个月回落，也是自2019年1月泰州CPI进入“2时代”后，时隔20个月重回“1时代”。

据悉，CPI是反映与居民生活有关的商品及劳务价格统计出

来的物价变动指标，通常作为观察通货膨胀水平的重要指标。如果消费者物价指数涨幅过大，表明通胀已经成为经济不稳定因素，从而造成经济前景不明朗。

此次CPI的回落主要还是受食品价格的影响。数据显示，和8月份相比，9月份泰州市区“菜篮子”价格下跌1.0%。其中，畜肉价格下跌0.8%，水产品价格下跌4.8%，禽肉价格下跌0.2%。毛晓华

画说扬州

为丰富残疾人生活，增添生活乐趣，近日，仪征市真州镇城南社区残疾人之家开展关爱残疾人活动，为残疾人进行手工制作宫灯培训。

余祥 田秉源 顾潇 摄影报道



把校外培训机构等行业传染病防控的监管纳入地方法规 泰州又一次第一个“吃螃蟹”

10月16日上午，泰州市政府新闻办召开新闻发布会，现代快报记者从会上获悉，《泰州市传染病防治卫生监督管理办法》10月18日起正式施行，这是全省首部传染病防治卫生监督政府规章。

据悉，《办法》共八章31条，包括医疗卫生机构、公共场所、生活饮用水、学校、校外培训机构、集中空调通风系统、消毒服务单位、法律责任等内容。

《办法》要求医疗机构应当建立并落实传染病预检、分诊制度。二级以上综合医院应当设立感染性疾病科，负责本医疗机构传染病的预检分诊工作。未设立感染性疾病科的医疗机构应当设立传染病分诊点。

公共场所、生活饮用水方面。公共场所经营者和生活饮用水供水单

位应当建立卫生管理制度，制订传染病突发事件应急预案或者方案，开展传染病防控知识教育和培训。

此前，校外培训机构、集中空调等行业传染病防控的监管，国家及其他地方现有的法律法规、规章制度中没有纳入，但日常生活中，这些新兴行业对传染病的防治防控有着很大的影响，此次实施的《泰州市传染病防治卫生监督管理办法》将它们一并纳入监管。

根据规定，学校应当实施因病缺勤缺课监测上报制度，实施追踪登记和病愈返校证明查验等措施；普通中小学校应当实施每日晨检、健康监测，发现师生有发热、咳嗽、皮疹、腹泻、呕吐和黄疸等症状的及时登记并报告。

对于违反《办法》规定的行为，规章设定了相应的行政处罚。如医

疗机构未建立并落实传染病预检、分诊制度的，由县级以上卫生健康主管部门责令限期改正，可以处二万元以下罚款。

学校开展传染病预防控工作违反本办法第十七条第一款规定的（实施因病缺勤缺课监测上报制度，实施追踪登记和病愈返校证明查验等措施），由县级以上卫生健康主管部门责令限期改正，可以处二万元以下罚款。

校外培训机构开展传染病预防控工作违反本办法第十七条第二款规定的（普通中小学校应当实施每日晨检、健康监测，发现师生有发热、咳嗽、皮疹、腹泻、呕吐和黄疸等症状的及时登记并报告），由县级以上卫生健康主管部门责令限期改正，可以处二万元以下罚款。

贾健 毛晓华

高邮供电人给特困学生送“光明”

10月18日10时许，两辆电力抢修车停在高邮市周山镇万福村长春组村民郑鹤凤的家门口，这几名志愿者扛着梯子、拿着电灯电线，直奔郑鹤凤家中。

郑鹤凤一家被纳为特困学生家庭，他因车祸致脑部受损，妻子后天智障，女儿上一年级、儿子上幼儿园。了解到郑鹤凤的女儿郑

芋因家里电灯年久失修，晚上经常去村里一个名叫黄桂英的老师家中做家庭作业，国网高邮市供电公司周山供电所组织所里晏海洋、谭红斌、高福海开展志愿服务。志愿者们集资购买了20米电线、4盏节能灯泡和4只开关，忙了一个多钟头，将损坏的电灯和开关一一进行更换。

林华鹏 陈名林 顾潇

老太太想给养孙女上户口，警花承诺一帮到底

10月15日，一名老太太来到扬州市公安局经济技术开发区分局扬子津派出所户籍大厅咨询自己养孙女的上户口事宜，副所长卞婷热心帮助她解释政策并联系社区，在帮助的过程中，卞婷眼中泛出了泪花。

“老太太的女儿（小刘的养母）患有精神疾病，孩子生父母是老太太远房亲戚，一直在广东那

边工作。”由于孩子刚出生的时候就被这位张老太太领回了家，没有出生证明，加上张老太太年事已高，又不识字等原因，上户口就成了一大难题。

孩子的情况让卞婷眼泛泪光，收拾好心情，她继续详细地向张老太太解读政策、出谋划策，并承诺会一帮到底。

李志 睦炜炜 庄剑翔